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Dado que las Hojas de respuestas seran corregidas mediante un sistema automatizado de lectura, es absolutamente
necesario que tenga en cuenta las siguientes

INSTRUCCIONES PARA EL CANDIDATO

1. Marque solamente una opcién de las 2, 3 6 4 que se le ofrecen en cada caso. Fijese en el ejemplo:

A B C D
(O e f

A B C D
2 COCO w1

2. SiensuHojaderespuestasaparecen marcadas dos opciones en una misma pregunta, ambas quedaran automaticamente
anuladas. La pregunta 1 del ejemplo siguiente sera considerada nula porque se han realizado marcas sobre dos opciones:

A B C D
T .
A B C D

20O mm]

3. Al marcar las Hojas, rellene completamente el espacio de la opcion elegida, conforme se muestra en el primer
ejemplo. Seran invalidadas marcas como las que aparecen en el ejemplo siguiente:

A B C D A B
1 = o o | 3 |
A B C D A B C
2 O . (o 4 =<C O mm

4. A la hora de rellenar el cuadro correspondiente al NUMERO DE INSCRIPCION DEL ALUMNO, fijese en LAS
CUATRO CIFRAS FINALES DE SU NUMERO DE INSCRIPCION. Si, por ejemplo, es el 0023, escribalo, primero, en los
cuatro espacios en blanco situados en la parte superior de la caja. Después marque el primer nimero (0, en el ejemplo)
en la caja correspondiente de la primera columna vertical de nimeros; a continuacién, el segundo nimero (0 en el
ejemplo) en la caja correspondiente de la segunda columna vertical de nimeros; sequidamente, el tercer nimero (2
en el ejemplo) en la caja correspondiente de la tercera columna vertical de nimeros; finalmente, el cuarto nimero (3,

s

en el ejemplo] en la caja correspondiente de la cuarta columna vertical de nimeros. Fijese en el ejemplo:

NUMERO DE INSCRIPCION NUMERO DE INSCRIPCION
DEL ALUMNO DEL ALUMNO
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Insiriccionas )

Usted va a oir cuatro textos. Oira cada uno de ellos dos veces. Al final de la sequnda
audicion de cada uno de los textos, dispondra de tiempo para contestar a las preguntas
que se le formulan.

Hay dos modalidades de pregunta:
Primer tipo:
al Verdadero.

b] Falso.

Segundo tipo. Seleccidn de una respuesta entre tres opciones:

al ...
bl ..
cl ..

Marque la opcion correcta en la Hoja de Respuestas Nimero 3.
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Toio ] )

A continuacion escuchara un comentario sobre un libro.

(Adaptado de Cadena Ser. Espanal

PREGUNTAS

1. Segun la grabacién, un afamado escritor aleman ha publicado un libro de humor sobre su
partida de Alemania.

a) Verdadero.
b) Falso.

2. Enla grabacidn se afirma que el libro, desde el principio, se vendié mucho.

a) Verdadero.
b) Falso.

3. Enla grabacion se afirma que la critica alemana no da crédito al éxito alcanzado por
este libro

a) Verdadero.
b) Falso.

4. Segun la grabacién, el libro trata principalmente de caricaturizar a mucha gente.

a) Verdadero.
b) Falso.
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Toio )

A continuacion escuchara una noticia sobre los dentifricos.

(Adaptado de Hechos Tv. México)

PREGUNTAS

5. Segun la grabacion, el hecho de reir mucho es senal de buena salud.

a)J Verdadero.
b) Falso.

6. Segun el texto, el dentifrico empezd a comercializarse en el siglo XIX.

a) Verdadero.
b) Falso.

7. En la grabacién, se nos informa de que los dentifricos actuales se componen
principalmente de fluor.

a) Verdadero.
b) Falso.

8. Segun el texto, la mayoria de dentifricos mexicanos son importados.

a) Verdadero.
b) Falso.
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Toios )

A continuacion escuchara una entrevista con un escritor.

(Adaptado de Telefe. Argentinal

PREGUNTAS

9. Segun lagrabacion, el protagonista de “El testigo”, después de 24 afos fuera de México,
regresa...

a) para vivir el momento presente.
b) en busca de su amor de juventud.
c) atodas las épocas vividas.

10.  En la grabacidn se habla de Nieves, una joven que...

a) abandond al protagonista.
b] cambid de pais de residencia.
c) encontrd el amor en otros brazos.

11.  Elentrevistado afirma que en una calle de Ciudad de México...

al conviven diferentes culturas contemporaneas.
b) estan mezclados los tiempos.
c) se han destruido muchos edificios coloniales.

12.  Elentrevistado confiesa que los mexicanos...

a) salen de su pals cuando no tienen mas remedio.
b) cuando se van a otro pais, no quieren regresar.
c) que méas se mueven del pais son los futbolistas.
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A continuacion escuchara una opinion sobre la publicidad en la radio.

(Adaptado de RCN. Colombia)

PREGUNTAS

13. Segun la grabacion, los mensajes publicitarios radiales...

a) necesitan mas creatividad que otros.
b) cuanto més breves, mejor.
c) deben limitar el nimero de ofrecimientos.

14.  Enla grabacion se dice que en la creatividad publicitaria...

a] se deben tener en cuenta las particularidades de cada medio.
b) la radio es insustituible como medio.
c) no importa el medio si el producto se vende.

15.  En el texto se opina que la radio...

al es menos efectiva que otros medios en publicidad.
b) utiliza el sentido mas Util en la retencion de mensajes.
c) puede usar los mismos recursos publicitarios que otros medios.

16.  Segun la grabacion, un mensaje de radio...

a) debe estar situado muy estratégicamente.
b) es como uno de television pero sin imagenes.
c) no es muy impactante en la mente humana.
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Seccion 1: Texto incompleto

Insiryecionas )

Complete el siguiente texto eligiendo para cada uno de los huecos una de las tres
opciones que se le ofrecen.

Puede utilizar esta pagina como borrador si lo estima conveniente.

Marque la opcion elegida en (a Hoja de Respuestas Nimero 4.

No hay pregunta mas absurda, ni por cierto mas repetida, que la del libro que uno se
7 a una isla desierta. Es absurda por varios conceptos. Primero, porque se basa
en la hipodtesis de que el barco en el que unoviaja ___ 2 de una biblioteca, y de que al
producirse el naufragio uno tendra tiempo y ganas ___ 3 decidir y fuerzas para llegar
conélalaplayasinquese__ 4 . Desde el punto de vista de la literatura, el absurdo aun
es mayor, porque un solo librono 5 nada.

Leer significa leer muchoy 6 todo haber leido mucho y variado. Algunos libros
rematadamente malos ocupan un lugar importante en la formaciény el corazon de 7
lector. Un libro es una pieza encuadrada en un género, en una literatura, en una época.

Ahorabien, unaferianoesunafiesta, 8 una organizacién mas o menos festiva del
trabajo. El hecho de que a la ardua tarea de buscary adquirir productos 9 considere
una forma de ocio no debe llamarnos a engano. Una feria, como digo, no es un parque de
atracciones, aunque lo parezca. Una feria no es sitio 10 ninos, que se cansan y se
agobian, por mas que ___ 11 espacios especialmente destinados a entretenerlos con
actividades que a menudo les producen mas angustia que placer, como pintarles la cara de
colorines. _ 12 que uno pueda divertirse leyendo, como el hecho de que un cirujano
se divierta operando, es otro asunto. A la feria hay que ir como quienva 13 huerto a
recoger los frutos de la tierra: algo fatigoso y primordial. Solo asi ___ 14 le encuentra a
la feria un sentido distinto del de comprar por catalogo.

Quien compraun libro,silo___ 15 de un modo consciente, no solo pone los medios
para la lectura, sino para la constitucion de su biblioteca. Lo que en la feria es profusion y
bullicio, en la biblioteca 16 de ser sobriedad y rigor. Una biblioteca no decora,
_ 17 que sea la obra de un coleccionista. Los libros suelen ser chillones, y los lomos,
queesloque__ 18 ve en una biblioteca, no tienen ninguna gracia y estadn hechos sin
criterio. Si se colocan por orden alfabético de autores, como se suele hacer, el resultado es
un 19 de colores y tamanos.

Una feria es un lugar donde se 20 el libro, al autor y al lector, un acto de
hermanamiento, una oportunidad para adquirir informacion, formarse opiniones y entablar
contactos personales.

(Adaptado de El Pais Babelia. Espaial)
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b) llevara

b] dispone
b) a

b] moje

b) esta

b) de

b) cualquier
b] pero

b] sele

b) para

b) hay

b] La

b) al

b) lo

b) hara

b] tiene

b) salvo

b) les

b] amalgama

b) celebra

c) llevaria
c) propone
c) por

c) mojaria
c) es

c) sobre

c) alguno
c) ademas
c) selo

c) por

c) habria
c) El

c) del

c) la

c) hace

c) exige

c) tampoco
c) se

c) resumen

c) celebrara
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Seccion 2: Seleccion multiple

EJERCICIO 1

Insiruecion=s )

En cada una de las frases siguientes se ha marcado con letra negrita un fragmento.
Elyja, de entre las tres opciones de respuesta, aquella que tenga un significado
equivalente al del fragmento marcado. Por ejemplo:

- Marta no ha venido: se encuentra un poco indispuesta, pero se le pasara.

a) estd ocupada
b) estd algo enferma
c) se ha enfadado

La respuesta correcta esb.

Marque la opcion correcta en (a Hoja de Respuestas Numero 4.

21. — Raul me dijo que me desentendiera del asunto de la factura.

al me ocupara
b) me olvidara
cJ me preocupara

22. — El coche de Pedro es un cacharro, ademés le costé muy caro y consume mucha
gasolina.
al viejo
b) bonito
c) rapido
23. — Llego a la estacion con el equipaje a cuestas y se fue a casa en taxi.
a) mucho equipaje
b) poco equipaje
c) el equipaje encima
24. — Me choca que Marta se haya marchado el dia 25 de julio.

al me parece bien
b] me sorprende
c) me disgusta

25. — Creo que el novio de Elvira ha vuelto a las andadas.

a) lo de antes
b) las carreras
c) marcharse

26. — De todas las explicaciones, la del profesor Ruiz era la mas enrevesada.
a) facil
b) complicada
c) clara
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27. —

28. —

30. —

31, —

32. —

34. —

35. —

En el Congreso Internacional hablé inopinadamente un periodista que caus6 un gran
revuelo en la sala.

al sin opinién

b) concienzudamente

c) de repente

Nos dejaron entrar por la cara porque uno de los organizadores es vecino nuestro.

a) sin coste alguno
b) después de rogar
c) al reconocernos

El abogado logré refutar los argumentos para rebajar la pena que pedian.

a) reformar
b) contradecir
c) demostrar

Me dijo que queria ir a Venezuela con su novia y, al final, se salié con la suya.

a) lo consiguid.
b) la convencio.
c) se quedo.

Lo pillaron cuando estaba hablando por el movil en el trabajo.

a) llamaron
b) despidieron
c) descubrieron

En realidad, creo que cuando me dijo lo de Sara estaba quedandose conmigo.

a) decidiendo no irse
b) burldndose de mi
c) poniéndome a prueba

Reganar nunca es agradable y a menudo puede causar problemas la forma en que
se hace.

al Robar

b) Engafnar

c) Renir

Le fastidio que nos presentaramos en su casa a esas horas y por ese motivo.
a) parecié mal

b) sorprendié algo
c) entristecid mucho

Es un politico que casi siempre suele aferrarse a la ley para explicar sus
decisiones.

a) agarrarse
b) manipular
c) recordar
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EJERCICIO 2

Insiruecionas )

Complete las frases siguientes con el término adecuado de los dos o cuatro que se
le ofrecen.

Marque la opcidn correcta en la Hoja de Respuestas Nimero 4.

36.

37

38

39

40

41

42

43

L4

— ve que tus vecinos manejan mucha plata, menudo auto tienen.

al Les
b) Se

. — No de méas que el precio de los carburantes bajara.

a) estaria
b) seria

. — Le dijo abiertamente que, como lo a hacer, lo despediria.

a) volvia
b) volviera

. — Elacontecimiento del que me hablas es muy antiguo, eso data hace muchos
anos.

a) desde
b) de

. — No tengo queja ese estudiante. Es muy aplicado.

a) de
b) con

. —Entre los muchos proyectos presentados, elegido por unanimidad el del
grupo de arquitectos de mi ciudad.

a) resultaba
b) resultd

. —Es légico que esté mosqueada; después de lo que le pasd no es menos.

al para
b) por

. —Tuvo que cambiar su discurso los datos no estaban actualizados.

al puesto que
b) como

. — No te preocupes por su examen; con lo bien que dan las matematicas,
seguro que lo aprueba.

al se
b) se las
c le
d) sele
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45. — Espera, espera, no me lo digas, lo tengo en la punta de la lengua, pero no

4é6.

47.

48.

49.

50.

oT.

52.

de encontrar la palabra exacta.

a) debo
b) acabo
c) dejo

d} vengo

i Te acuerdas del hijo de mi prima? Pues ha terminado la carrera y ya es médico.
iQuiéen lo a decir!

al irfa
b) fuera
c) vaya
d) iba

El acuerdo que hemos firmado con esa empresa no solo tendrd mucha repercusion
economica sera crucial para nuestro futuro.

al pero que
b) sino que
c) pues que
d) sin embargo

Creo que debes acompanarla manana, es una garantia para ella
acompanada por un familiar tan cercano.

a) estar
b) esta
c) esté
d) estando

Nada de

al laque
b) lo que
c) que

d) los que

comieron en la excursién estaba en mal estado.

En cuanto lo me lo dices, jde acuerdo?

a) sabra
b) supieras
c) sepas
d] sabes

.No piensas que esta ciudad
encantaria pasar aqui una temporadita.

muy agradable para vivir? A mi me

a) haya sido
b) sea
c) es
d) era

suena el teléfono sale corriendo; la verdad es que estd muy

nerviosa.

al Antes de que

b) Cada vez que

c) Puesto que

d) Siemprey cuando
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53. — Entiendo muy bien que se

asi, yo hubiera hecho lo mismo.

a) ha comportado
b) haya comportado
c) comportaba

d) comportaria

54. — Estd convencida

al a

b) en
c] con
d) de

55. — Tuvo una infancia muy feliz,

a) de ahi que
b) poreso
c) asique
d) por tanto

que Ricardo vendra a echarle una mano.

sea tan extrovertido.
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Seccion 3: Deteccion de errores

EJERCICIO 3

Insiriccionas )

A continuacion le presentamos dos textos. En ellos, debe usted detectar un total de cinco
errores. Estos errores se han distribuido al azar, de manera que puede haber, por ejemplo, 4 en
el primer texto y 1 en el sequndo; 6 2 en el primero y 3 en el sequndo. Cada error corresponde
a uno de los segmentos en los que se han dividido los dos textos. Asi, por ejemplo:

FRASE: La dije que viniera a verme esta tarde.

La dije que viniera a verme esta tarde

1 2 3 4 o 6 7 8

El error estaba en el primer segmento de la frase, por lo que se debe marcar el nimero 1.

1 2 3 b 5 6 7 8
I | | | | | | | | | | | | |

Margue los numeros correspondientes a cada uno de los errores en la Hoja de
respuestas Nimero 4.
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Taiy ]

)

Hasta hace muy pocos anos acudir en una oficina publica significaba armarse de valory,
sobre todo, ser dispuesto a perder algo muy valioso: el tiempo empleado en gestiones. Poco
a poco las administraciones y empresas establecen la digitalizacién de las gestiones para
hacernos la vida mas facil a los contribuyentes y también a los consumidores.

Hasta | hace | muy | pocos | anos | acudir en una | oficina | publica
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
significaba | armarse | de | valor | y, |sobre| todo, | ser |dispuesto| a

1 12 13 14 151 16 17 18 19 20
perder | algo | muy |valioso: | el | tiempo | empleado | en | gestiones. | Poco | a
21 22 | 23 24 25 26 27 28 29 30 |31
poco | las | administraciones | y | empresas | establecen | la | digitalizacion
32 33 34 35 36 37 38 39
de | las | gestiones | para |hacernos| la |vida| mas | facil a los
40 | 41 42 43 L 45 46 | 47 | 48 49 | 30
contribuyentes | 'y | también | a | los | consumidores.

51 o2 53 o4 | 55 o6
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Tener conciencia ecoldgica sin renunciar al progreso parecen hoy actitudes incompatibles.
En términos de pensamiento verde, resulta impensable que alguien comprometido con la
ecologiay el medio ambiente es al mismo tiempo un aguerrido consumidor. Seria répidamente
considerado un ecologista de boquilla. Sin embargo, este no tiene por qué ser asi. Por ejemplo,
la optimizacion de la energia es una de las principales soluciones sostenibles en los que trabaja
hoy la mayoria de fabricantes de electrodomésticos.

Tener | conciencia | ecoldgica | sin | renunciar | al |progreso | parecen | hoy
o7 58 59 60 61 62 63 64 65
actitudes | incompatibles. | En | términos | de | pensamiento |verde, | resulta
66 67 68 69 70 71 72 73
impensable | que | alguien | comprometido | con | la | ecologia | y | el | medio
74 75 76 77 78 |79 80 81 | 82 83
ambiente | es | al | mismo |tiempo | un |aguerrido| consumidor. | Seria
84 85 | 86 87 88 89 90 91 92
rapidamente |considerado | un |ecologista | de |boquilla. | Sin [embargo, | este

93 94 95 96 97 98 99 100 101
no |tiene | por | qué |ser | asi. |Por |ejemplo, | la |optimizacién | de | la
102 103 | 104 | 105 | 106| 107 | 108 109 110 (RN 1121113
energia | es |una | de |las |principales |soluciones |sostenibles | en | los |que

T4 1151116117118 119 120 121 122 (123 | 124
trabaja |hoy | la | mayoria | de |fabricantes | de |electrodomésticos.
125 | 126127 128 129 130 131 132
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